

ΔΙΕΥΘΥΝΤΑΙ: Γ. Ε. ΚΑΛΔΗΣ - Μ. Σ. ΒΑΛΛΗΣ

Έτος Γ'

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΡΧΩΝ

Αριθμός 803

ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΝ ΩΡΑΝ

Αλοξονικοί, θεωρούντες; εαυτούς ανοιχτούς...

Δέν τό κατώρθωσαν. Μίαν ημέραν κατεκρημνίσθησαν από το ύψους...

Φυσικόν ή ο με την ισχύ των ή οποια κατέρρευσε να αποθέσσει τον τύπον και την αλαζονείαν...

Ό κόσμος τούτο άνέμενε. Αλλά φρίσσει να τον τύπον απέβαλον...

Όσον βασις και αν είναι οι όροι των Συμμάχων είναι άλλο τόσον δίκαιο και επιβεβλημένοι...

Ελαφράς τροπολογίας των όρων τούτων, χωρίς να θίγονται οι γενικαί γραμμαί της ειρήνης...

Αλλά τίς δέν ένθυμείται την τραγείαν όσον και θρασεϊάν γλώσσαν του πρώτου αντιπροσώπου των Γερμανών...

Ό δόγμα της άποδοχής των όρων, όσον και αν είναι τόσον δίκαιο και επιβεβλημένοι...

Καί μετά τό των αντιπροτάσεων τούτων είναι και ή αντιπρότασις να μη δικασθή και ο Κάιζερ!

Όσον προσφιλής τοίς είναι ή όμιλη ή μαύρος δαίμων της ανθρώπιότητος, του όποιου τās άρχάς και την πολιτικήν δέν άπρηθήσαν φαίνεται οι σημερινοί δήθεν σοσιαλδημοκράται κυβερνήται της Γερμανίας...

Είνοι ευνόητον τώρα τί θα συμβή. Εάν ποάγματι ή θρασυτης των Γερμανών δέν είναι πλοστή μέχρις ότου εξαντληθή και τό τελευταίον χρονικόν όριον...

Δέν ή θέλησαν να ύπογράφουν εν Βεροσάλλειαις οι Γερμανοί αντιπρόσωποι, διά τόπο γράψουν εν Βερολίνω όπως έλεον ο Λ' ύβ Τζώρτζ προσφωνών Αγγλικήν μεσορχίαν.

Αλλά έχουν οι Γερμανοί τυφλωθή τροσοίτον ώστε να μην αντιλαμβάνωται την θέσιν των και να προκαλέσουν μεγαλειότερον έξευτελισμόν εις την πατρίδα των, την πλήρη κατεστροφήν της;

Αμφιβάλλομεν. Την τελευταίαν στιγμήν θα δείξουν ότι δέν είναι τόσον μωροί ώς θέλουν να φαίνωται.

ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΗ ΠΡΟΤΑΣΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Όραιότη ή εμπνευσις του Δημάρχου κ. Πάση να στεφανωθή ώς Όλυμπιονίκης ο πρωθυπουργός εις τό Στάδιον ύφ' όλοκλήρου του ελληνικού λαού. Πόδες τούτου προς όλους τους Δήμους και τās Κοινότητες ο κ. Πάσης απέστειλε την κατωτέρω επιστολήν:

«Εγγίζει, κ. συνάδελφε, ή ευτυχής ήμέρα, καθ' ήν ο Κυβερνήτης θα επανέλθη θριαμβευτής εκείθεν, όπου ώς άθλητής άκατάβλητος, μετά τόσους άλλους ποιηγουμένους άγώνας, κατάγει την τελικήν νίκην, ο Πολιτικός Μ.ών ο Κροτωνιάτης. Οι πρόγονοι, ένουείθισον, ώς γνωρίζετε, τούς εκ τών Όλυμπίων επανερχομένους νικητάς άθλητάς να ύποδέχονται καταδραφίζοντες μέρος των τειχών της πόλεως. Τείχη ίνα καταδραφισωμεν ώς άρχισια διά την άμυναν της Πατρίδος, φρουρούμενης ύπό στρατιωτών Έλλήνων, δέν έχομεν. Έχομεν όμως τό Παναθηναϊκόν Στάδιον, ίνα ύποδεχθώμεν και στεφανώσωμεν διά στεφάνου εκ χρυσού κοτίτιον τόν Μέ-

γαν Όλυμπιονίκην του Συνέσπιου της Ειρήνης, τόν Έλιουθ Βενιζέλου, φέροντα εις ή α έπαθλον τών θριάμβων του έλευθέρας τās πρό αίωνων δούλας χώρας και άτά.

Είς τόν θρίαμβον τούτον του Όλυμπιονίκου Κυβερνήτου ένομίσμεν ότι είχομεν καθήκον να καλέσωμεν τούς Δήμους πάντας και τās Κοινότητας, όπως συμμετάσχουσι της έορτής ουχι ώ, άτλοι θεαταί, άλλ' ώ οργανωταί συμμετέχοντες διά μακρά: χρηματική: συνδρομή: εις την κ. τασευσήν του Σιμφίνου και παριστάμενοι δι' αντιπροσώπων αυτών κατά την ύποδηγήν και άπονομήν αυτού, ίνα εύω ή σέψις του Μεγάλου Όλυμπιονίκου εκ η, ώ, εινε πρόπον, την εκδήλωσιν πανελληνίων.

Η προς τόν σκοπόν τούτον συνεισφορά άφίεται εις την εκτίμησιν όμων. Ούχ' ήτον όμως προς άποφάγην άμφιβολιών περ το ύποδύερ δια ήτο ύποδέσκατον, όρίσθη κατώτατον όριον των δρ. 100 δια τού. Δήμους και 25 δια τās Κοινότητες.

Την συνεισφοράν σας, εάν θα έχετε την καλωσύνην να συμμετάσχητε της έορτής, παρακαλώ έμβιβείτε εις τινά των εν Αθήναις Τραπεζών έν' όνόματι του Δημάρχου Αθηναίων Συδρου Πάση. Αναμένων ταχείαν άπάντησιν κ. Συνάδελφε.

Ο δήμαρχος Αθηναων Σπ. Πάσης

Ο κ. δήμαρχος μετ' όλίγης ήμέρας θα καταρτίσθ και μεγάλην έπιτροπήν, εις ήν θα αντιπροσωπευθώσιν όλοι οι κοινωτικοί κλάδοι διά την οργάνωσιν της τελετής.

Ο δήμαρχος Λαρίσης; άπήνησε πρώτος τηλεγραφήως με προσφοράν 1000 δρ. εκ μέρους του δήμου Λαρίσης.

ΟΙ ΡΟΥΜΑΝΟΙ ΔΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛ. ΣΤΡΑΤΟΝ

Η έγκριτος Ρουμανική έφημερίς «Νεσμούλ Ρουμανισκ» έδημοσίευσε τό κατωτέρω άρθρον έν σχέσει με την δόξαν του Έλλ. στρατού τού έν Ρωσσία και Β.σεραβία.

Μετά την ύποχώρησιν εξ' Οδησσοϋ, ήμεις άπεδόθη κατά τās εξηγήσεις ούτινας έδόθησαν εις τό Γαλλικόν Κοινοβούλιον, εις την έλλειψιν των μέσων του άνεφοδισμολ και δυνατόν και εις την έπιθυμίαν να κατανοηθή ύπό των Ρώσων πάσης άποχώσεως ότι ή Αντάντ δέν έννοεί να διατηρήσθ έν Γιβραλταρ, έν τη Μαύρη Θάλασση, άί τρεις ελληνικάί μεραρχίαί αήτινας έμαχοντο έναντίον των Μπολσεβίκων δέν άνεκαλήθησαν άλλ' έσταλθησαν εις Βεσσαραβίαν.

Είνε στοιχειώδες καθήκον να χαιρετισωμεν την παρουσίαν των επί Ρουμανικού έδάφους, ώς συναγωνιστών προς άμυναν έν τώ τόπω τούτω συμφερόντων αυτα δέν εινε μόνον ήμέτερα και ίδικά των, άλλα συμφερόντα όλοκλήρου της πεπολιτισμένης ανθρωπότητος άπειλούνται δε σημερον ύπό της είδεχθεστρας και θλακωδεστρας μορφής της παραρροσής, ήμεις παρουσιάσθη μεχρι τούδε.

Οι δεσμοί μεταξύ των δύο εθνών αυτα διετήρησαν άνευ διακοπής την εθνικήν συνείδησιν των με τās αναμνήσεις και τās έλπίδας των έν αυτή τη Ευρωπαϊκή Ανατολή, τη καταπληγμυρθηθείση ύπό των Τούρκων, εινε αρχαιότατοι και στενωτάτοι. Αν Φαναριώται τινάς έπεθύμησαν δεσμούς μεταξύ της Όθωμανικής δυναμείας και του Έλληνικού πνεύματος όπως ο Αλέξανδρος, Υψηλάτης, οι περισσότεροι θα έννοήσουν ότι ο συνεταιρισμός ούτος όστις επεβάλλετο, δέν ήτο ο κρμόζων μετοξύ καιακτη του και ύποδούλου και μακιστα με ταιιν πολυαριθμότερον και πλήρη ζωής των μερών τούτων της Ορθοδόξου Ανατολής.

Η Έθνική συνείδησις έν τώ προσωπώ του εγγόνου του ήγεμόνος Υψηλάντου, όστις ήρξατο τον ύπερ της άπελευθερώσεως άγώνα, μεχρι του σημείου εκείνου, ότε κακά συμβουλαί τον καθωδήγησαν εις άδύνατα Βυζαντινά σχέδια και εις τό άσύνωστον κακούργημα έναντίον του ήγεμόνος Θεοδώρου Βασιμηρέσκου.

Εξ άλλων στοιχείων ή των Φαναρίου διεθνοϋς την ψυχήν και ελληνικού την γλώσσαν, έδημιουργήθη ή νέα Έλλάς και αι σχέσεις των Ηνωμένων Ηγεμονιών και άκολουθως της Ρουμανίας υπήρξαν λίαν εγκάρδιαι μετα του άπομεμακρυσμένου τούτου λαού, συγγενούς ύπό πολλας έπόψεις. Ούχι άπας μās προσηνήθη εξ Αθηνών ή Χριστιανική συμπαχία, την όποιαν οισόδηποτε και άν την άπερίφρον ένταθα κακώς έπραξε. Πολλά πράγματα θα έλάμβανον άλλην τροπήν, εάν υπήρχε τό σχετικόν θαρρος έν τη άποφάσει ταύτη.

Σήμερον παρά ποίη ή δημοκρατική Έλλάς ύπό την ήγείαν πολιτικού άγδρος εξαιρετικής μεγαλοφυίας αποβάλλει διας τās άπομεμακρυσμένης Φαναριώτικας αναμνήσεις και αναλαμβάνει τό βραϋ έργον της εθνικής ένότητος και της έσωτερικής αποκαθάρσεως τούλάχιστον με ήμα. Διά τον λόγον δε τούτον άποβλέπομεν μετ' ιδιαίτεράς εμπιστοσύνης πλήρους έλπίδων εις την παρουσίαν εις τόν Νίστρον των ήμετέρων συμμάχων των Έλλήνων.

Η κατάληψις του Οδεμηλιου Συδρου 21. Ο άπελευθερωτικός ήμων στρατός εξακολουθεί την προέλασιν του διέπων καθ' έ άιστην διάφνας νίκης, και γινόμενος δεκτός πανταχού και ύπό των άλλεθνών μετά έπυψημίων και ζητωκραυγών.

Και όχι μόνον εις τό άπελευθερούμενα μέρη ο ελληνικός στρατός γίνεται εύπρόσδεκτος δι' άνθρών και τυγχάνει φιλοφρόνων περιποιήσεων, άλλα και εις τās μέρη εις ά πρόκειται να μεταβή σχηματίζονται έπιτροπαί εξ όμογενών Τούρκων, Ισραηλιτών και Αρμενίων αήτινες καταρχόμεναι εις τās καταληφθέντα μέρη ζητούσι την ταχείαν άποστολήν άπιστοματών προς καθυσχύρισιν της άνυπομονούσης κοινής γνώμης και προς παγίωσιν της τάξεως και της άσφαλείας.

Ούτω έν Ναζλίφ γίνονται παρσοκευαί ποδες ύποδοχής του στρατού μας, έγκριτος δε Τούρκος της πόλεως τούτης έπρομηθεύθη εκ Συδρου μεγάλην ποσότητα άνθονέρου όπερ διένειμεν εις τās τυχρικές οικίας ίνα δι' αυτου ραντίσωσι τās ελληνικά στρατεύματα κατά την εις Ναζλίον εισσοδόν των.

Επίσης και έν Σερακίοι οι κάτοικοι Έλληνες και Τούρκοι προπαρσοκευάζονται όπως δεχθώσι μετά τιμών και φιλοφροσύνης τόν στρατόν μας. Και αυτή ή εκ 30 χιλ. κατοίκων πόλις Δενιζλή καταβάλλει προσκαθείας όπως μη καθυστερήσθ εις την ύποδοχήν.

Ενώ όμως πανταχόθεν τιοιούτα άγγέλματα διαβιβίζονται και ένφ πόλεις, κομπολόις και χωρία άμυλλώνται ποίν καλλίτερον να ύποδεχθ τόν άπελευθερωτικόν ήμων στρατόν, μία δεράς γελωίων, άποτελουμένη από τās λείψανα των επίκτη λυμαιομένων την Μεσογείδα ληστούν και λείψανα του μακαριού τη λήσει άπαιούου κομητάτου ύπό άρχηγών αήτιον πρώην αξιωματικόν Έντίπ, άπετόμησαν κατά τās τελευταίας ταύτας ήμέρας να προβάλλωσιν άντίστασιν.

Συγκεντροθέντες λοιπόν ούτοι εις τās περίε του Οδεμηλιού όρη, εκεί όπου ώργάζον οι διαβόητοι λήσταχοι Τσακιτζή και Χατζή Μυσταφαά και έχοντες προηθρευθη όπλα από θραυσθείας ύπ' αυτών όπλαποθήκας, άνέμενον την δια της άμαξητου διέλευσιν του στρατού μας όπως εξ ένέδρας τώ έπιτεθώσιν.

Ο διοικόν τό σώμα της προελάσεως άνδρείος αντισυνταγματάρχης κ. Τζιβέλας όστις ήτο και ο νικητής της πλατείας του ένταύθα στρατώνος κατά την ήμέραν του κινήματος, πληροφορηθείς τά συμβαίνοντα διέταξε να προελθωσιν εξ άλλων μερών λόχοι τινές: στρατού και εύω να τεθώσι μετ' ύ τριών και τεσσάρων πυρών οι κακούργοι. Τούτο και έγενεον.

Οι ήρωες του Κιλίκι, του Λαχανά και της Κρέσνας, ώρμησαν άκάθεκτοι κατά των ληστον και των κομητατικών, ούτινες εύρεθέντες μεταξύ τριών πυρών ήμύνησαν επί τε διάστημι, άλλ' είτα ύπό τό πυρ των ελληνικών πολυβόλων και μυδραλλιοβόλων ήναγκάσθησαν να ύποχωρήσωσι και παραδοθώσιν. Ούτω εκλιπούσης πάσης άντίστασεως ο Έλλην. στρατός εισήλθεν εις Οδεμησίον.

Είς τās άλλα μέρη Αντικείμενον γενικών περιποιήσεων έξακολουθοϋσι να γίνωται πανταχού οι Έλληνες στρατιώται.

Μετά τό Αϊδίνιον και την Μαγνησίαν και έν Κασσιναί και έν Βαϊνδερφω και έν Θεείροις οι Έλληνες και οι Τούκοι έχουσι σημαυστολμοσι τās οικίας των δι' ελληνικών σημαίων, πρ σφέρουσι δε άρνία και διάφορα άλλα τόφμα εις τούς στρατιώτας μας Ιθώς οι υζω.οι εις τό άντικείμενον της γενικής περιποιήσεως, της γενικής χαρά: και του ήξάλλου ένθουσιασμού.

Είς πολλά μέρη οικογένεια περιηρισθεύσαι εις έγ μόνον δωμάτιον της οικίας των, έξεχώρησαν τās λοιπά ει, αξιωματικού: και εύζώνους.

Οι κανονιοβολισμοί του Ραμαζανίου Όλοι οι Τούρκοι μετά μεγάλης εύαρεσκείας εκφράζονται διά την άπέναντι αυτών ευγενή συμπεριφοράν και την έν γενε λεπτήν στάσιν των στρατιωτικών άρχων

Τώρα τό Ραμαζάνιον ορίπονται καθ' έκαστον ήμερονύκτιον τρεΐς κανονιοβολισμοί κατά τās κεκανονισμένας ώρας ώ, εγινοτο και επί της τουρκικής διοικήσεως.

Επίσης χάριν του Ραμαζανίου ήμυκλοφορία έπιτρέπεται μέχρι της 1 μετά τό μεσονύκτιον.

Η άσφάλεια Υπό άνω τίτλον ή σημερινή «Κιουλού» άποφαίνεται ότι μόνον διά της παγίωσεως της άσφαλείας δύναται ή τόλις να έπικρατήσθ και να ευδαιμονίσουν οι κάτοικοι. Κοί μία άερόληπτος έφαρμογή της; δικαιοσύνης άνευ διακρίσεως φυλής και θρησκευματος θα εδραιώσθ την άληγεγγύην μεταξύ των πολιτών.

Ανομολογούμεν, πάγεται ή «Κιουλού», την άσφαλε αν και την τάξιν ήμς επικρατεί έν τη χώρα λόγω της δραστηριότητος και της δικαιοσύνης των στρατιωτικών άρχων της κατοχής.

Και τη άληθει ή διοικήσις της; Έλληνικής κατοχής κάτοι ινά, έπέδειξαν έν τούτοις έπαισητην δραστηριότητα.

Οι αποβιβασθέντες Ιταλοί Οι Ιταλοί οι αποβιβασθέντες εις Σώκια άνέρχονται εις έν σύνταγμα. Έν τάγμα έχει καταλάβει τās Σώκια και τās περίε. Κατόπιν της προελάσεως του Έλληνικού στρατού άνάμενεται ήδη από ήμέρας εις ήμέραν ή άποχώρησι των και εξ Έφέσου και εκ Σωκίων.

Κατά τās τελευταίας είδήσεις ο Έλληνικός στρατός προελάων επί της σιδηροδρομικής γραμμής; Κασσιμαί έφρασεν εις τό Αχμετλή, εκείθεν δε θα προήλαυεν εις Σαλιχλή άπέχον περ τās 2 ώρας από της Φιλαδελφείας όπου τον άνέμενε θερμότη ή υποδοχή. Επί της άλλης δε διακλαδέσεως της αυτης γραμμής εφρασεν εις Αξάριον. Έκειθεν θα διηθύνετο εις Σώμα.

ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΗ όνωσ ή πρωτοβουλία του Δημάρχου Αθηναίων όπως τό Πανελλήνιον ύποδεχθ τόν Μέγαν Αοχηγόν έπιστεφοντα εκ Παρισίων εις τό Στάδιον, όπου και να στεφανώσθ αυτόν διά χρυσού στεφάνου ώ; Όλυμπιονίκην.

Πρός τόν σκοπόν δε τούτον άπηθύθεν εκκλησίαν, ήν έν άλλη στήλη δημοσιεύομεν, προς ά αντα; τούς Δήμους και Κοινότητες του Βασιλείου ζητών την συνεισφοράν των ίνα ο στεφανώσθ γυνη ανάλωμασι όλοκλήρου της Ελλάδος.

Όμολογουμένως ώ; Όλυμπιονίκης πρόπει να στεφανωθ ή Γίγας Κυβερνήτης, ο παλαιός έναντίον τούς αντιδράσεως των πολεμίων του Έλληνισμού, ο ύποστηρίξας με τόσον σθένος τό δίκαια της Φυλής και καταγαγών την περιλαμπρον νίκην.

Θείνε δε τούτο ελάχιστον τεμμήριον της; τιμής; και λατρείας ήν ο Έλληνικός λαός αισθάνεται προς τόν Μέγαν Αοχηγόν του εις την άκραίφνη του ο τοίου φιλοπατρίαν όφείλεται ή πραγματοποίησις πόθων και όίεπων μας ή άποκατάστασις της Φυλής.

ΚΑΝΟΝΙΚΟΣ συντελείται όλοδεν ή κατάληψις των πόλεων και χωριών του Νομού Αϊδινίου ύπό του Έλληνικού στρατού και έλπίζεται ότι έντός ήμερών τινων όλόκληρος ή ελληνική περιοχή θα επανέλθ εις τούς μητρικούς κόλπους της Ελλάδος.

Είς όλα τās άπελευθερούμενα τμήματα ο στρατός μας γίνεται αντικείμενον λατρείας και θαυμασμού, άντι μόνον από τούς Χουσιτνικούς; πληθυσμούς; άλλα και ή από τούς Μουσουλμάνους.

Παντοχού οι στρατιώται μας γίνονται μετ' ένθουσιασμού δεκτοί. Οι νομοταγείς Μουσουλμάνοι οι όποιοι έχουσι πάν συμφέρον να παραμείνουν εις τās έστία; των έδήλωσαν εις τās Έλληνικάς άρχάς; τās εγκαθισταμένας εις τās πόλεις και χωρία των ότι θα σεβασθώσι την Έλληνικήν κα-

τοχην διότι έννόησαν καλώς ότι πάσα άντίστασις αυτών όχι μόνον δέν θα συνέφερον αλλά και επιβλαβής θα ήτο.

Οι Τουρκοί δια της συμπεριφοράς των ταύτης ανέναντι του Έλληνικού στρατού δείκνυνται άξιο πάσης προσαςίας και ταύτην θα έχωσι πάντοτε άμέριστον εκ μέρους της φιλελευθέρας και άνεξίτηρτου Έλληνικής Διοικήσεως.

Η ΛΕΣΒΟΣ

Ευρισκόμεθα εις την ανάγκην να σμικρύνωμεν τδ σχήμα του «Ελ. Λόγου» δι' έλλειψιν έργατων. Άλλοι έστρατολογήθησαν και άλλοι άνεχώρησιν εις τας έλευθέρας αλέον πατρίδας των, εις την Σμύρνην και τα; Κυδωνίας. Τδ Σωματείον των Τυπογράφων τδ ευθι νόμενον δ ω; μά; προμηθεύη έργατας, εις τδ όποιον απέσθημεν μά; αλήτησιν δι ούδαμου ύπαρχουν τειούτοι και τδ μόνον που μά; άπομένει είνε να σμικρύνωμεν τδ σχήμα έως ότου προσλαμβανόμενων νέων πρός εκμάθησιν δημιουργηθούσιν άλλοι έργαται διότι και εκ των ήδη εργαζομένων τινες θα άναχωρήσουσιν δι' άλλα μέρη εντός όλίγων ημερών θα ευρεθούσιν δε εις την αυτήν ανάγκην και αί άλλοι έφημερίδες.

Πρό τοιαύτης άπαντήσεως έφροντίσαμεν να στρατολογήσωμεν μαθητάς να τηλεγραφήσωμεν δε και να γραψώμεν εξ ίδιων μας εις Αθήνας και Σμύρνην δπως μά; σταλούν εκείθεν έργαται εν τφ μεταξυ όμως ευρισκόμεθα δίως άπρόοπτως εις την ανάγκην να σμικρύνωμεν τδ σχήμα.

Οι συνδρομηται και αναγνώσται του «Έλευθέρου Λόγου» δέν έχουν νομίζομεν να καταλογίσουν τίποτε εις βάρος μας εν γνώσει όντες των συνθηκών υπό τας όποι-ας ζώμεν και θα άναμείνουν μεθ' ύμων την διάρθρωσιν του κακού, ή όποια εΐμεθα βέβαιοι ότι δέν θα βραδύνη.

Υπέρ των χηρών και όρφανών Ο Υποδιοικήτης Πλωμαρίου άπέστειλε προς την Γεν. Διοικήσιν δρ. 5,623 προ-ϊδν εισπραξέως εκ του τριλέκτου εισαγωγής τροφίμων.

Τδ ποσόν θα διαιεσθι ύπερ των χηρών και όρφανών του πολέμου.

Σύλληψις σάτυρου

Κατηγγέληθ δσωμανός τις ώς μεταδώσας μολυσματικά νοσήματα επί έπταετούς παιδίσκης.

Ο συλληφθείς σάτυρος υπεβλήθη εις άνάκρισιν ήτι; θα εξακριβώση την αλήθειαν.

Φιλανθρωπικά Καταστήματα Μυτιλήνης

Η αξιομίμος Οικογένεια του άοιδίμου Κίμωνος Δημητρου, Κατσάνη αντί μνημοσύνου του προσέφεραν εις τα Φιλανθρωπικά Καταστήματα της Κοινοτήτος Μυτιλήνης δραχμ. πεντακοσίας (άρ. 500). Η Έφορία των ειρημένων Έναγών Ίδρυμάτων έκφράζει τας θερμάς ευχαριστίας και την ευγνωμοσύνην της.

Αυστήχημα

Την παρελθούσιν έβδομάδα εν μέση θαλάσσης συνέβη σοβαρόν δυστύχημα.

Ένω οι άιείς Άκινδ. Τσιτσιλέλης και Γιαν. Στεφανού άίλειον δια δυναμίτιδος εις την μεταξύ της νήσου μας και της άπένοντι άκτής θαλάσσαν αΐφνης άνεφλέγη αυτη και έφόνευσ τόν δυστυχή άλεια Τσιτσιλέλην. Ο έτερος έτραυματίσθη σοβαρώς.

Αναβολή έσπερίδος

Η άναγγελθείσα δια σήμεραν μουσικοφιλολογική Έσπερις του Φιλοτεχνικού Όμίλου τη συμπράξει της Δ'δος Φωτιάδου και του κ. Αντιβτικ, άναβάλλεται δια τδ προσεχές Σάββατον 25 τρέχοντος, κατόπιν έλαφράς άδιαθεσίας της Δ'δος Χ' Δημητρίου που πρόκειται να τραγουδήσθ.

Οι έχοντες όμως εισιτήρια δύνανται από σήμεραν προσερχόμενοι εις τόν κινηματογράφον Σαπφώ να κλείσωσι τούς αριθμούς των.

Είδοποιήσις

Φέρεται εις γνώσιν των άξιότιμων άρτοποιών της πόλεως; μας ότι γενεμένης σήμεραν γενικής συνελεύσεως των μελών του Σωματείου Αρτοποιων άπεφασίσθη όπως από της 26 Μαΐου ημεράν Κυριακήν έκαστος σίκκος άλεύρου προς ζύμασιν των 75 δκάδων θα πληρώνεται προς 6 δραχμάς αντί 4,50. Και ταύτα προς άποφυγήν παραπόνων.

Μυτιλήνη τη 19 Μαΐου 1919

Τδ Διοικ. Συμβούλιον Τδ Μέλη

1-3 (Έπονται 23 ύπογραφοί)

ΕΚ ΚΥΔΩΝΙΩΝ

ΚΥΔΩΝΙΑΙ 21 ΜΑΪΟΥ

Ο Άρχηγός της Κατοχής την τρίτην ημεράν τδ Σάββατον δηλ. άπέστειλεν άγγελιαφόρον προς τόν Τουρκικόν Στρατόν και τού; πρόέτεινε παράδωσιν των όλων των, ένέναντια δε περιπτώσε. ότι θα έβομβάρδιζε τὰ περίξ χωρία. Ο άγγελιαφόρος έπέστρεψε φέρων άπάντησιν δι ή αντίστασις των θα ήνε μέχρις έσχάτων.

Τότε ή χρεσ και δ βομβαρδισμός από ξηρά; και θαλάσσης; υπό των Άετού, Ναυκρατ ύσης και Θετίδος, και τὰ μεν όρεινα πυροβόλα έβαλον κατά του έχθρικού στρατοπέδου όπερ ήλθεν έπιχειρήσθ έπιθεσιν μικράν κατά άσθενούς τινος σημείου των ημετέρων τὰ δε πλοία και προ πάντων ο Άετός έβαλε πολύ μακράν εις τδ έσωτερικόν. Το θέαμα ήτο μεγαλοπρεπές.

Εις τδ ύψωμα Προφ. Ηλία και Άγ. Άντωνίου πληθος λαού πσρηκολούθει τόν βομβαρδισμόν όστις διήρκεσε μέχρι έσπέρας. Χιλις άφοι ό στρατός μας, ενισχύθη δια νέου κταφθάσαντος πυροβολικού και 2 λόγων εύρών έπρόκειτο να κάη η προέλασιν αλλά λευκή σημαία διεκρήθη εις τφ έχθρικών στρατοπέδον και μετ' τ' διάστημα έφθάσεν εις τας ίδιαν γομμιάς άγγελιαφόρος τούρκος αξιωματικός μετά άνατίρτου Τούρκου είτινες με δεδημένους τούς όφθαλμούς έκκομίσθησαν προς τόν άρχηγόν της Κατοχής. ένταύθα. Έφερρον αυτοι έπιστολήν του Μουτεσαρρίφου Βαλιέσεβ προς τόν άγγλον Άρμοσθή. Άφοι έληθεν ή συνάντησις τσιλιήσιν οι άγγελιαφόροι όπισω με άμαξαν ήως μετά τας 4 1/2 μ.μ. εκόμισεν ένταύθα τόν Μουτεσαρρίφον μετ' των δύο άγγελιαφόρων.

Το τι διαπραχθήσθ παραμενι μυστικόν. Έγνώσθη μόνον ότι τοις εώδη 24-ωσ, προέθεσιν να παραδοθώσιν άνις όρων. Η προθεσμία αυτη ήλθει σημερον ώρα 4 1/2 μ.μ. Ωςτις σημερον περιμένομεν ή παραδοσιν των ή βομβαρδισμόν και προσελασιν των ημετέρων.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Διήλθε χθες της πόλεως; μας μεταβάντων εις Αθήνας ο Σμυρναϊός συναδελφος κ. Κώστας Μισαηλίδης; άνταποκριτής διαφόρων Αθηναϊκών έφημερίδων εις την Ίωνικήν πρωτεύουσιν.

ΜΙΚΡΑ ΕΠΙΤΟΠΙΑ

Προχθές εις την Πλατείαν της έλευθερίας έγένετο ή όρκωμοσία των κληρωτών. (Ο Συν)τάρχης κ. Ταμπούρης προσεφώνησε τούς νεοσυλλέκτους δι' ώρασιότατης και συγκινητικωτάτης προσλαλήσθ.

Το ύπουργείον Περιθάλψεως δια τηλήτός του προς την Γεν. Διοικήσιν καθορίζει τας προκαταρκτικας ένεργείας δια την παλινόστησιν των Προσφύγων.

Τας τελευταίας ημέρας έγένοντο πλημύρια εν Αγία Πρασκευη έπεφέρσται αρκετάς ζημίας.

Άφίκετο ο νέος Οίκονομ. Έπιθεωρητής Μυτιλήνης κ. Βασιλείου.

Σήμερον συνέρχεται τδ Στρατοδικείον υπό την Προεδρείαν του Προέδρου των Πρωτοδικών κ. Έλεμε εις την έβδομαδιαίαν αυτου συνεδρίαν, προς έκδικασιν 15 υποθέσεων.

Χθές υπό του Πλημμελειοδικείου μας έκδικασθησιν περι τας 30 υποθέσεις.

Τδ άτμόπλοιον «Σύρος» φθάνει σημερον και άναχωρεί δια Σμύρνην Χίον Σύρον και Πειραιά.

Απόφασις Γεν. Διοικήσεως

Δια της ύπ' αριθ. 459 έ. έ. αποφάσεως του κ. Γεν. Διοικήτου Λέσβου έπετρέπη εις την Κοινότησιν χήραν Μιχ. Μπαρεη να πωλήσθ προς τόν Θεμιστοκλή Ν. Βεμβέρην αντί δρ. 1300 εν κτημά της κείμενον εις θείον Κάτζελο της περιφερείας του χωρίου Αγιάσου εξ ένός και ήήσεως στρέμματος.

Δια της ύπ' αριθ. 470 έ. έ. αποφάσεως του κ. Γεν. Διοικήτου Λέσβου έπετρέπη εις την Αμαίαν σύζυγον Άριστ. Πολυπάθου να πωλήσθ προς τόν Γεώργιον Β. Κανεμ εν έλαιόκτημά της κείμενον εις θέσιν Τρίδος της περιφερείας Ίππειου του Δήμου Αγιάσου εκ τριών στρεμμάτων.

Δια της ύπ' αριθ. 471 έ. έ. αποφάσεως του κ. Γεν. Διοικήτου Λέσβου έπετρέπη εις τόν Βράνην Χ' Έυστρατίου να πωλήσθ προς τόν Γρηγ. Γερμανέλην αντί δραχ. 1800 εν έλαιόκτημά του κείμενον εις θέσιν Χωρασέλια ή Νιχιάντα της περιφερείας Ασωμάτου του Δήμου Αγιάσου εξ ένός στρέμματος.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΟΥ.

(Τού εν Αθήναις τακτικού άνταποκριτού μας)

Αριθ. 2986

ΑΘΗΝΑΙ 21 Μαΐου

Σύσκεψις άντιπροσώπων μικρών Κρατών

Ο κ. Βενιζέλος περι άναθεωρήσεως όρων

Άγγέλλεται εκ Παρισίων ότι συνήλθον οι Άντιπρόσωποι των μικρών Κρατών δια να άποφασίσθ περι των όρων της συνθήκης της Αυστρίας.

Οι Μικροί διεμαρτυρήθησαν δια την ληφθεύσιν άπόφασιν περι έλαττώσεως των στρατών και δια τόν έλεγγον της Κοινωνίας των Έθνών.

Ο κ. Βενιζέλος έτόνισεν ότι οι ισημενίοι όροι της συνθήκης δέν να άναθεωρηθώσιν κατέληξε δε ειπόν ότι ο έπιδιωκόμενος σκοπός δύνανται να έπιτευχθι δια της συνεργασίας των Μικρών μετ' των Μεγάλων.

Αυστηροτάτη ή Γερμανική άπάντησις

Τδ πνεύμα της άπαντήσεως των Συμμάχων προς την Γερμανίαν έσται αυστηρότατον. Η Γερμανία θα κληθι να άπαντήσθ όριστικώς εντός μικρά; προθεσμίας.

Σοδραϊ δηλώσεσις Λούδ Τζώρετς

Ο πρωθυπουργός της Άγγλιας Λούδ Τζώρετς προσφωνών Άγγλικήν Μεραρχίαν ειπε μεταξυ άλλων και τὰ εξής; «Οι Γερμανοί δέν υπέχρωσθιν την ειρήνην εις Βερσαλλίας, θα την ύπογράψουν όμως οι Σύμμαχοι εις τδ Βερολίνον.

Θα ζητήσθ και άποζημίωσιν ή Γερμανία

Βορειογεωμανική έφημερίς βεβαιούσθ ότι ή Γερμανία θα ζητήσθ 23 δισεκατομύρια μάχα ως άποζημίωσιν εκ μέρους των Συμμάχων δια τόν άποκλεισμόν μετ' την άνακοχήν.

Η δίκη των Νοεμβριδών

Έξακολουθεί ή δίκη των πρωτουργών κατά τὰ Νοεμβρινα.

Αριθ. 6497

ΑΘΗΝΑΙ 21 Μαΐου

Άνεκαινώθη εις τούς Αυστριακούς τδ κείμενον της συνθήκης. Τάσσεσται δεκαπενθήμερος προθεσμία δια να ύποβάλλουν γραπτώς τας παρατηρήσεις των.

Βεβαιούται ότι οι Γερμανοί άντιπροτάσεις άπορρίπτονται. Τηλεγραφεύεται εις την «Ιντέα Νασιονάλε» ότι ή Διάσκεψις εξέητασε τδ Βορειοηπειρωτικόν ζήτημα. Η Ίταλία υιοθέτησε την Αλβανικήν άποψιν με όροθετικήν βάσιν την γραμμήν της συνθήκης της Φλωρεντίας.

Η Γαλλία και Άγγλία άπέδέχθησαν τας άπόψεις του κ. Βενιζέλου. Ο Ουίλσον συνιστά μέσθν λύσιν.

Η «Ιντέα Νασιονάλε» σχολιάζουσι τας Ίταλικάς έλπίδας ως προς τδ ζήτημα της Βορ. Ηπειρου χαρακτηρίζει αυτάς άσχημικώς εφ' όσον ύπάρχει εις Βενιζέλου.

Κατ' έντολήν του Ουίλσονος φθάνει εις την Κων/πολιν Άμερικαν. Άποστολή δια να εξετάσθ τδ δοτέον εις την Κωνσταντινούπολιν καθεστώσ.

Βεβαιούται ότι ο Ουαίλντο άπέδέχθη την πρότασιν του Ταρντιέ δια τδ Φιοήμε

Η Γερμανική κοινή γνώμη ειπε υπέρ της παραδοχής των όρων της Ειρήνης Δούζας

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΣ 21.

Μακρά συζήτησι; έγένετο εν τη Βουλῃ των Κοινοτήτων περι της Κύπρου μεταξυ ένός βουλευτου και του ύφυπουργου των Άποικιών.

Ο βουλευτής εξέητασε την διοργάνωσιν δημοψηφίσματος εν Κύπρω προ της μετά της Ελλάδος ένδσεως της.

Ο άγγλος ύφυπουργός των Άποικιών έδή'ώσεν ειτα τὰ εξής;

«Μείνατε ήσυχος κ. Βουλευτά. Η Άγγλική Κυβέρνησις έκχωρούσθ την Κύπρον εις την Ελλάδα έλαβεν ύπ' όψιν της όλας τας άπόψεις τας όποιας παρουσιάζετε σείς».

Προχθές μετ' μεσημβρίαν συνήλθεν εις τδ περίπτερον «Μερασίμ» των άνακτόρων του Γιλδιζ τδ νέον Συμβούλιον του Στέμματος.

Εις τδ Συμβούλιον παρίσταντο οι ύπουργοί, οι γερονσιασταί, οι πρώην ύπουργοί και πρεσβευται οι αντιπρόεδροι των τμημάτων του συμβουλίου του Κράτους, οι πρόεδροι των τμημάτων του άκυρωτικού, ο άντιπρόσωπος του Σεχουλισλαμάτου, άνά 10 άνώτεροι αξιωματικοί έκλεγέντες υπό των ύπουργών των Στρατιωτικών και των Ναυτικών, 2 αντιπρόσωποι του φετβανέ, 2 αντιπρόσωποι του δογματικού συμβουλίου του Σεΐχουλισλαμάτου, 15 αντιπρόσωποι του πανεπιστημίου, 3 αντιπρόσωποι του δικηγορικού συλλόγου, 8 αντιπρόσωποι του τουρκικού τύπου, 4 αντιπρόσωποι του ήμπορικού έπιμελητηρίου, 4 άνώτεροι ούλεμάδες, οι πρώην τσελεπήδες και άνά δύο αντιπρόσωποι των διαφόρων κομμάτων και έθνικοφρόνων αντιπροσωπειών των άφιχθεισών ένταύθα εκ των έπαρχιών.

Τὰ τουρκικά φύλλα ά τοδίδουν εξαιρετικήν σημασίαν εις τδ συγκληθέν συμβούλιον του Στέμματος,

Η χθεσινή «Τασφίρ» γράφει ότι οι συλληφθέντες κομητατικοί θα μεταφερθώσιν εις την Ελλάδα και μάλιστα εις Θεσσαλονίκην όπου θα εγκλεισθώσιν εις την έπαυλιν Αλατιν, εκεί όπου ειχον εγκλείσθ οι κομητατικοί τόν Άβδούλ Χαμίτ.

Μεγάλη ύποδοχή έγένετο υπό της Δημαρχίας της Κων/πόλεως προς την αυτώδι άφιχθεισαν Άμερικανικήν έπιτροπήν.

Η έπιτροπή θα εξετάσθ ζητήματα τινα άφορώντα την Κων/πολιν.

Σήμερον ο αρχιστράτηγος του Συμμαχικού στρατού της Ανατολής στρατηγός Δ' Εσπραι μεταβάν εις την Υ. Πύλην άνεκοίνωσεν εις τόν Μ. Βεζύρην Φαρήτ μασάν ότι δύνανται να στείλη εις Παρισίους άντιπροσώπους.

Ανακοινωθέν

Κατ' άπόφασιν της Κ. Ε. Ε. Α. άνακοινούνται τ' ακόλουθα:

Η τιμή των πιτύρων υπεβιβάσθη εις 50 λεπτα την όκων ή των φυλανθράκων εις 30 λεπτά, ή των σκυβάλων εις 25 λεπτα και ή των ριζοσκυβάλων εις 50 λεπτά.

Όμοίως υπεβιβάσθη και ή τιμή των άλεύρων πολυτελείας δια μεν τούς μακαρονοποιούς εις Δρ. 2,20 κατ' όκων δια δε τούς άρτοποιούς εις Δρ. 2,15 με τιμήν πωλήσεως του άρτου εις Δραχ. 1,90 κατ' όκων από τας 25 τρέχοντος, ήτοι ήμεράν καθ' ή; θα παραλάβωσιν άλευρα λευκά εις 100 δράμια άρτου κατ' άτομον. Η μερίς του πιτυρατου άρτου εινε εις 150 δράμια κατ' άτομον. Μυτιλήνη 22/5/19.

Εκ του γραφείου Διαν. Τροφίμων

Εφθασα εις τδ ζαχαροπλαστειον Πιτέλλη και Σαλβαζα τὰ ψημισμένα κροσάδια Αχαΐας και λουκούμια Σύρου.

Περίληπτική δεακήρυξις Νομαρχίας Λέσβου

Αριθ. 3113.

Γνωστοποιούμεν ότι την 26 Μαΐου έ. έ. ήμεράν Κυριακήν και ώρα 9—12ην επαναληφθήσεται εν τη Κοινοτήτι Σκοπέλου και εν τω συνήθει τόπω δημοπρασιών ένώπιον έπιτροπῃ; άποτελουμένης υπό των κ. κ. Προέδρου της άνω Κοινοτήτος, Ειρηνοδίκου, και Άστυν. Σταθμάρχου Γέρας ή πλειοδοτική δημοπρασία περι μονοετούς ένοικιάσεως του δαμοου ώνίων και εκ των του τέως Δήμου Γέρας κατά τούς όρους και ύποχρεώσεις της διακήρυξεως ήμων ών δύνανται οι βουλόμενοι να λάθωσι γνώσιν εν τω Γραφείφ της Κοινοτήτος Σκοπέλου και εν τω Νομαρχιακφ καταστήματι. Μυτιλήνη 17 Μαΐου 1919.

Ο Νομάρχης Λέσβου και α. α.

1-3 Ε. Καπετανάκης

Πωλεσται λέμβος άλιευτική καινούργιος με τὰ εξαρτήματα. Πληροφορία παρ' ήμιν. 1-2